
 ATA DA 047ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE MAIO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio 

Guimarães  - Sergio Motta – Soratto. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Fala 

sobre o tema da dependência tecnológica, o uso 

excessivo de celulares e tablets, principalmente 

pelas crianças e adolescentes, dizendo que 

considera um mal que acomete a nova geração. 

Comenta que a questão foi trazida em uma reunião, 

por um grupo de vereadores mirins e jovens 



parlamentares, que tinham na sua agenda o assunto 

como uma demanda prioritária, a dependência e as 

consequências negativas. Registra que em pesquisa 

no ano de 2023, com 45 nações, foi constatado que 

o Brasil é o segundo com mais jovens na frente de 

uma tela, e que o tempo médio de uso é de 9h14 por 

dia, o que atinge 56% do tempo que os jovens e 

crianças ficam acordados. Salienta que este 

excesso prejudica o sono, o rendimento escolar, a 

qualidade da alimentação, causando depressão e 

sedentarismo. Destaca uma série de estudos tanto 

da pediatria, como da neurociência que apontam 

várias consequências, como dores de cabeça, 

problemas de visão, os jovens dormindo menos, 

ausência de convivência entre pais e filhos e 

menos tempo de lazer. Encerra acrescentando que 

infelizmente “o celular se tornou a praga do vício 

e do excesso”. [Taquígrafa: Ana Maria]   

 

Partido: Podemos 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Presta contas 

aos colegas de Bancada e à comunidade serrana a 

respeito de recuperações realizadas em várias 

rodovias, garantindo que o Poder Executivo já 

conta com os projetos de engenharia prontos para 

recuperar os trechos que foram danificados por 

questões climáticas. Cita a SC-120, entre São José 

do Cerrito e Curitibanos; a SC-114, na Serrinha, 

em São Joaquim; a SC-390, em Bom Jardim da Serra; 

o trecho da SC-112, em Rio Rufino; o Avencal e a 

Serra do Panelão, na SC-110; em Urubici. Agradece 

ao Secretário Jerry Comper e a sua equipe, que nos 

recebeu e acolheu as demandas enviadas pelos 

deputados da serra catarinense. Destaca que foi 

realizado trabalho emergencial para passagem de 

veículos nestes trechos, não existindo atualmente 

nem um obstruído nesta área, mas que é evidente a 

realização de obras de reestruturação, que serão 

complexas e necessitarão de um volume alto de 

investimentos, pois precisam de projetos de 

engenharia e de licitação. Tranquiliza a população 

serrana, dizendo que tem a certeza de que todas as 

obras serão realizadas e entregues em boas 

condições para a população. [Taquígrafa: Ana 



Maria] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Destaca 

ofício recebido da Secretaria de Estado da Casa 

Civil, respondendo à Moção n. 0061, que requer a 

chamada imediata de todos os candidatos aprovados 

em editais específicos ao Curso de Formação de 

Praças e ao Curso de Formação de Oficiais da 

Polícia Militar de Santa Catarina.    

Faz menção ao povo de Santa Catarina, que mais 

uma vez demonstra a solidariedade, união e 

resiliência ao povo vizinho. Agradece todas as 

pessoas que apoiaram a causa e ajudaram de alguma 

forma.  Aborda a criação do “Asas Solidárias” e 

reexibi um vídeo demonstrando toda a ajuda da 

referida equipe, encaminhada ao Rio Grande do Sul. 

Tece comentários sobre a criação do projeto de 

lei, “Dia Estadual Asas Solidárias”, a ser 

comemorado no dia 5 de maio de cada ano, para 

marcar a solidariedade. [Transcrição: Jênifer] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão. Solicita aos srs. deputados que 

registrem suas presenças para verificação de 

quórum.   

Havendo quórum qualificado, passa à Ordem do 

Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia, e comunica que 

fará inversão de pauta. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0150/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que acrescenta o art. 18-A à Lei nº 

16.465, de 2014, que "Institui retribuições 



financeiras por desempenho de atividades 

finalísticas, dispõe sobre a Gratificação de 

Desempenho e Produtividade Médica (GDPM), institui 

gratificação especial, altera o art. 7º da Lei nº 

11.496, de 2000, e estabelece outras 

providências", e altera o art. 37 e o Anexo III da 

Lei Complementar nº 741, de 2019, que "Dispõe 

sobre a estrutura organizacional básica e o modelo 

de gestão da Administração Pública Estadual, no 

âmbito do Poder Executivo, e estabelece outras 

providências". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0068/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que reconhece os Portadores de 

Fibromialgia como Pessoas com Deficiência no 

Âmbito do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; de Saúde; e dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência.   

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os deputados: 

Lucas Neves, Neodi Saretta, Paulinha, Carlos 

Humberto, Jair Miotto, Marcius Machado e Emerson 

Stein. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0262/2023, de autoria do Deputado Marcos 



da Rosa, que acrescenta art. 186-A à Lei nº 

17.292, de 2017, que "Consolida a legislação que 

dispõe sobre os direitos das pessoas com 

deficiência", para garantir o tratamento 

equitativo à pessoa com deficiência auditiva em 

centros de formação de condutores. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Transporte e 

Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura; de Saúde; 

e dos Direitos da Pessoa com Deficiência. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcos da Rosa. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0497/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera a Lei n. 18.531, de 

2022, para instituir a Semana Estadual de 

Conscientização sobre a Perda e o Desperdício de 

Alimentos. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Napoleão Bernardes, Marquito, Dr. 

Vicente Caropreso e Lunelli. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0014/2024, de autoria do Deputado Sergio 

Motta, que declara de utilidade pública a 

Associação Especial de Terapias Educacionais - 

SETE, de São José e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e dos Direitos da Pessoa 



com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0092/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que denomina "Cabo PM Everton Rodrigues de 

Bastos" o 31º Batalhão de Polícia Militar, com 

sede no Município de Itapema. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h33, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 


